

## Recenze

je širší zhodnocení vybrané práce a jejich zasazení do kontextu. Obsahuje obvykle srovnání s jinými známými pracemi – cílem je tu zhodnocení předností a nedostatků dané práce.

Recenze je odpovědná práce – autor recenze se může opřít jen o své znalosti a úsudek.

Recenze má obsahovat: 1) bibliografické údaje o hodnocené práci ve formě citace (včetně pořadí vydání, nakladatelství, rozsahu), 2) popis struktury díla, 3) kontext díla – informace o autorovi, souvislosti problému, kterým se jeho práce.

Napsat dobrou recenzi není snadné, nenechte se strhnout k unáhleným soudům –mějte na paměti úctu k odvedené práci druhého.

Při psaní názorové části práce používejte jako vodítko následující otázky:

Proč jste si vybrali právě tuto knihu? Jak se Vám četla? Jsou Vám názory autora blízké?

Splnila kniha představu, kterou jste si o ní vytvořili? Co Vás zaujalo, co překvapilo, s čím souhlasíte, s čím ne? Jak na Vás kniha působila? Připomíná Vám něco v ní vlastní zkušenost, jinou četbu, názor, zážitek? Jak Vás kniha ovlivnila (či neovlivnila) v osobní rovině? Své názory na obsah knihy se snažte dokladovat konkrétními citáty nebo odkazy na stránku, kde je text, s nímž polemizujete.

Vybírejte pečlivě, každá kniha je z jiného soudku.

**Seznam doporučených autorů.** Po dohodě lze recenzovat i jiný titul.

Poslat elektronicky vyučujícímu ve stanovený termín.

Seznam titulů k recenzi:

Bělohradský Václav: Myslet zeleň světa, MF 1991

Carter, Forest: Škola Malého Stromu. Kalich, Praha, 1993

Dungel, Jan: Jak se maluje prales, Academia 2006

Gore, Al. Země na misce vah.

Friedman T.L., Horký, zploštělý a přelidněný, Akademia 2010

Kohák Erazim: Zelená svatozář. Slon, Praha, 1998 (nove vydání 2000).

Keller Jan: Až na dno blahobytu Hnutí DUHA 1995,

Keller Jan: Politika s ručením omezeným, Evropský literár.klub 2001,

Keller Jan: Nedomyšlená společnost, nakl.Doplňek 2001,

Komárek Stanislav: Příroda a kultura, nakl.Medúza 2000,

Koukolík František: Lenochoď a vesmír, Vyšehrad 1995,

Librová, Hana : Pestří a zelení. Veronica, 1994,

Lovelock James: Gaia - živoucí planeta. Mladá fronta, Praha, 1994,

Lomborg, Bjorn: Skeptický ekolog, Jaký je skutečný stav Země, Dokořán 2006,

Novotný Jan: Proč Platón nepral zeleninu? Doplňek, 2002,

Máchal Aleš: Špetka dobromysli. Ekocentrum Brno, 1995.

Margulisová, Lynn: Symbiotická planeta, Academia, Praha 2004

Mander, Jerry: Čtyři důvody pro zrušení televize, Doplňek Brno

Papoušek, Jiří: Hovory o ekologii - Cesty k trvale udržitelnému Česku, Portál, Praha, 2000.

Simon Julian, Největší bohatství, Centrum pro studium demokracie a kultury (CDK)2006,

Seymour, John, Herbert Girardet: Zelená planeta.

Schumacher, E. F.: Malé je milé. Doplňek, Brno, 2000.

Schrodinger Erwin: Co je život? Duch a hmota, Vutium 2005

Schweitzer, A. Nauka úcty k životu. Praha, 1993.

Terry Pratchett aj.: Věda na Zeměploše I nebo II -Darwinovy hodinky

Terry Pratchett: Erik, Dobrá znamení

